

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР «СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ УПРАВЛЕНИЯ СЛОЖНЫМИ СОЦИАЛЬНЫМИ И ЭКОНОМИЧЕСКИМИ СИСТЕМАМИ»

Семинар состоялся 19—21 июня в г. Перми. Для его подготовки Институтом проблем управления им. В. А. Трапезникова РАН (ИПУ) и Пермским государственным техническим университетом (ПГТУ) был сформирован Оргкомитет в составе ректора ПГТУ В. Ю. Петрова, акад. РАЕН В. Н. Буркова, проф. В. В. Цыганова, чл.-корр. РАН В. А. Бородина, акад. РАН В. П. Матвеенко, проф. В. М. Винокура. Семинар открыл ректор ПГТУ проф. В. Ю. Петров. С приветственным словом перед участниками семинара выступил вице-губернатор Пермского края М. В. Антонов.

На пленарном заседании «Современные проблемы теории управления», проходившем под председательством проректора ПГТУ проф. В. М. Винокура, был заслушан доклад проф. В. В. Цыганова (ИПУ) «Интеллектуальное предприятие: механизмы овладения капиталом и властью». Затем с докладом «Механизмы функционирования интеллектуального предприятия» выступил чл.-корр. РАН В. А. Бородин, генеральный директор ЭЗАН Экспериментального завода научного приборостроения со Специальным конструкторским бюро РАН (г. Черноголовка) проф. В. А. Харитонов (ПГТУ) рассказал о конструировании и расширении функциональных возможностей механизмов комплексного оценивания.

На пленарном заседании «Интеллектуальное предприятие: организация и управление», проходившем под председательством В. В. Цыганова, был заслушан доклад «Планирование и управление производством интеллектуального предприятия». Его авторы — зам. генерального директора по экономике ЭЗАН, акад. МАИ, канд. техн. наук Γ . E. Шишкин и E. E. Копытин — зав. отделом АСУ ЭЗАН. Проф. В. Ю. Столбов (ПГТУ) сделал доклад «Модель интеллектуальной системы управления производством». Зам. генерального директора группы IT-компаний «Геликон» (г. Пермь) канд. физ.-мат. наук С. А. Федосеев представил систему управления интеллектуальным предприятием «Капитал-CSE». Председатель правления коммерческого банка «Витас», канд. техн. наук, канд. экон. наук Р. А. Багамаев (г. Москва) выступил с докладом «Механизмы функционирования интеллектуального банка». Зав. отделом маркетинга того же банка Е. И. Лавринов рассказал об эффективных механизмах маркетинга и рекламы.

Под председательством чл.-корр. РАН В. А. Бородина состоялся круглый стол на тему «Создание технопарков в России: проблемы и перспективы». В заседании участвовали вице-губернатор Пермского края М. В. Антонов, начальник управления промышленности и науки Администрации Пермского края В. К. Струк, проректор Уральского государственного университета путей сообщений проф. В. М. Сай (г. Екатеринбург), а также руководители предприятий и организаций г. Перми: зам. директора ОКБ «Темп» В. Н. Аликин, директор НИИУМС О. Э. Шнитковский, зам. директора АО «Пермские моторы» С. В. Бормалев, ген. директор группы IT-компаний «Геликон» А. В. Клюев, директор Пермского филиала Центробанка РФ В. В. Белоусов, председатель правления «Экопромбанка» А. А. Туев, управляющий Пермским филиалом «Транскапиталбанка» В. Д. Онискив и др. В ходе заседания круглого стола подробно рассмотрены вопросы создания технико-внедренческого парка «Техно-Пермь» и дана положительная оценка данного проекта.

Участниками семинара приняты следующие решения:

- с учетом актуальности и значимости материалов, представленных и обсужденных на семинаре и круглом столе, издать их под эгидой РАН;
- внедрять результаты исследований ИПУ в области современных методов управления сложными социально-экономическими системами при создании системы управления технико-внедренческим парком «Техно-Пермь»;
- поручить ПГТУ организацию представительства Экспериментального завода научного приборостроения со Специальным конструкторским бюро РАН в г. Перми.

Д-р техн. наук, профессор В. В. Цыганов

☎ (495) 334-91-91 e-mail: bbc@ipu.ru

94 control sciences № 5 • 2006